

# ЛЕНИНЕЦ

Есть кварталный!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 51 (5921). ● Среда, 29 марта 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

## Дневник соревнования

# 50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя одиннадцатая

## РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Завоевав первое место за девятую неделю трудовой вахты среди промышленных предприятий города, коллектив лесоперевалочного комбината продолжает трудиться по-

ударному. Первенство удерживают работники лесосборки, где начальником цеха И. В. Кудлаев и рейда, которым руководит А. Н. Карпенко. Среди рабочих развер-

нуто соревнование по профессиям. Лучшим слесарем признан Д. И. Пелипас, токарем — Б. С. Пелевин, слесарем — В. М. Богучарский, электросварщиком — А. Е. Суд-

руненко, оператором — В. И. Зудов, крановщиком — Н. А. Медведев, и другие.

Передовики производства выступают правофланговыми соревнующихся.

**А. КУДЛАЕВА,**  
член штаба вахты.

## С высокой производительностью

● ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР.

● ВНЕДРЕНО В ПРОИЗВОДСТВО ПЯТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ.

● В ДЕНЬ КОМУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА РАБОТАТЬ НА ЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛАХ.

Приближается знаменательная дата — 50-летие образования СССР. Коллектив производства синтетических жирозаменителей, как и все работники химкомбината, ударному несут трудовую вахту.

Высоких производственных показателей в работе добиваются, например, химики участка дистилляции — 1. Производственное задание они перевы-

полнили на 3,3 процента. Внедрено в производство пять предложений по экономии и бережливости. Только в марте химики подали четыре рационализаторских предложения, направленных на улучшение условий труда и три из них внедрились в производство.

По итогам соревнования за десятую ударную неделю победителями вышли работники участка окисления — 2, которыми

руководит исполняющий обязанности начальника участка В. С. Супрун, парторг Т. П. Гребенкина, профорг А. Г. Моргунов. Недельный производственный план выполнен на 109,3 процента. Среди бригад первенство удерживают аппаратчики Л. В. Сафроновой.

Сейчас коллектив участка деятельно готовится к предстоящему Всесоюзному субботнику. Химики стремятся не допустить излишнего расхода сырья и материалов и за счет полученной экономии выпустить 15 апреля готовую продукцию.

**М. КИСЕЛЕВ,**  
редактор стенгазеты  
«Синтетик».

Внимание: важный вопрос!

# „ОБЪЕКТИВНАЯ“ ШИРМА

Почему на передовых фермах района снизились надои молока

Колхоз имени Ленина сдал государству 258 тонн молока — на 18 тонн больше квартального задания. Эти цифры создают внешнее благополучие. Но при анализе работы в прошлом передовых молочно-товарных ферм станет ясно, что причин для беспокойства больше чем достаточно.

23 марта прошлого года валовой надой молока составил в колхозе 6.118 килограммов, а 23 марта текущего года — 4.501 килограмм; 25 марта 1971 — 6.176 килограммов, 25 марта 1972 года — 4.582. Суточный надой на корову 26 марта прошлого года был равен 8,9 килограмма, а на то же число этого года — на 2,1 килограмма меньше.

В чем же причина столь резкого падения валового надоя и продуктивности скота? Обе МТФ, и первая (бригадир К. Ф. Ковалева), и вторая (бригадир Н. И. Дякина), неблагоприятны по инфекционным заболеваниям. На первой, в Крутом, за истекшие три месяца выбраковано 15 коров, больных бруцеллезом, а на второй, в Красноярской, — 37 коров — туберкулезом. Причем, как правило, выбраковываются наиболее высокопродуктивные животные.

С целью сохранения обильного поголовья пришлось задержать сдачу животных, ранее выбракованных по малопродуктивности и поставленных было на откорм. Они сейчас, по сути, являются «балластом» в дойном стаде, давая очень низкие надои.

Сказались отчасти и систематические ежемесячные исследования, которые проводят ветеринары колхоза, ведь во время проведения обследования корова в течение двух-трех дней снижает продуктивность.

Причина эта относится к разряду объективных и бороться с ней чрезвычайно трудно. Однако возникла она не сегодня, не вчера и

даже не год назад. И, следовательно, зоотехникам и руководству колхоза это давно было известно и давно следовало подумать о том, что потребует замена.

После прошлогодних выбраковок (в августе, октябре и т. д.) дойное стадо пополнили, однако поголовье фуражных коров по сравнению с первым кварталом прошлого года сейчас на 50 голов меньше.

Еще в прошлом году зоотехник-селекционер колхоза И. А. Фатеева ставила вопрос о необходимости закупки в других хозяйствах минимум 50 телок для пополнения дойного стада. Однако вопрос так и остался неразрешенным.

Справедливости ради, следует отметить, что сейчас руководство колхоза принимает определенные меры к созданию резерва и увеличению валового надоя молока. Стучено 235 телок, создается третья молочно-товарная ферма (в Хорошевской). Планируется и закупка 100 телок в других хозяйствах. Кроме того, есть смысл, вероятно, подумать о комплектовании специальной изолированной фермы по направленному выращиванию здорового молодняка и раздоя нетелей. Наличие такого резерва позволит полностью заменить все поголовье бруцеллезной фермы и радикальным способом избавиться, по крайней мере, от одной половины проблемы.

Перечисленные нами причины, несомненно, обуславливают существующее отставание. Однако, было бы неправильно объяснять сложившееся положение исключительно ими.

Истоки нынешнего положения следует искать и в недостаточном кормлении в зимние месяцы. Силосом, например, ферма № 2 была обеспечена только на 67 процентов и, соответственно, была урезана его доля в рационе. Зоотехники и

бригадиры ферм недостаточно внимательно следят за тем, чтобы коровы постоянно получали соль-лизунец. В течение всего стойлового периода коровы почти лишены активных прогулок.

Еще один немаловажный фактор: по сравнению с прошлым годом сильно сдвинулся по срокам расстел. Если в прошлом году на 1 апреля растелилась 381 корова, то в этом году — примерно 273. А это даже при нынешнем невысоком надое — более 700 литров молока в сутки.

Вот что кроется за объективными причинами, и здесь-то не последнее слово должны сказать специалисты. Вообще ветеринарная и зоотехническая службы колхоза работают по отдельности неплохо. Но беда в том, что согласия в их работе нет и они перепасывают ответственность за создавшееся положение друг другу. Все это и привело к тому, что передовые молочно-товарные фермы стали отставать.

Нельзя сказать, что это никого не беспокоит. Доклады обеих ферм немало озабочены тем, что еще в прошлом году известных на весь район А. Орлову, Т. Ерофееву, А. Карташеву и других в социалистическом соревновании доклад района одну за другой обходят соперницы из «Большевика», колхоза имени Орджоникидзе. Но так будет продолжаться и впредь, пока над всем этим не задумается столь же серьезно правление колхоза.

**И. ДИМКОВ,**  
главный зоотехник  
Цимлянской  
госплемстанции.

**В. ФАТЕЕВ,**  
главный ветврач  
Цимлянской  
райветстанции.

**Л. ШАМАРДИНА,**  
наш спец. корр.

## Обгоняя время

На летках календаря еще март, а передовые труженики Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики уже справились с заданиями первого квартала 1972 года. Так, коллектив помощника мастера В. Г. Казакова, состоящий из пяти ткачих и пяти шпульщиц, 20 марта работал в счет 21 мая.

Многие труженики фабрики взяли обязательства выполнить личные пятилетние планы за четыре года и своим ударным трудом подкрепляют обязательства. Ткачихи М. К. Цвилова и Л. О. Буянова в эти дни завершают свои июльские производственные планы, ткачиха Н. И. Лещенко работает в счет первой половины июля.

Напряженно трудятся прядильщицы. В счет июня работают В. П. Щенникова, П. С. Поздеева, А. И. Говоркова и другие. Заканчивает выполнение июньского плана смесовщица И. Н. Кшемский.

Свои производственные успехи передовики фабрики посвящают знаменательной дате — 50-летию образования СССР.

**Н. БЫЧКОВ.**



Евгений Ильич Николаев и Иван Семенович Вешневский третий год будут работать вместе на дождезащитной установке «ДДА-100М». В бригаде № 2 овощеводов колхоза «Волгодонской» в нынешнем году им предстоит полить многолетние травы и кукурузу. А пока они решают хорошо отремонтировать агрегат.

**НА СНИМКЕ:** Е. И. Николаев и И. С. Вешневский за регулировкой водозаборного устройства.  
Фото А. Бурдюгова.

## Голько протравленными семенами

По 19 центнеров зерновых колосовых культур с гектара — столько решили вырастить в нынешнем году хлеборобы колхоза «Искра».

Основа урожая закладывается сейчас. В хозяйстве на днях закончено

протравливание семян против вредителей и болезней.

Семена ячменя и пшеницы будут заделаны в почву только протравленными.

**В. СТЕПНОЙ.**

Письма из парторганизаций

РЕКОМЕНДУЮ И ОТВЕЧАЮ

Недавно наша партийная организация опытно-экспериментального завода пополнилась молодыми коммунистами. Вчерашние комсомольцы — сегодня или члены КПСС, или кандидаты в члены партии.

У нас в цехе токарем работала ее сестра Анна. Но случилось так, что она скоропостижно умерла. Тогда-то Татьяна и решила стать токарем. Поставили ее за тот же станок, на котором работала сестра (так пожелала она сама).

Живую, энергичную ее избрали заместителем секретаря цеховой комсомольской организации. Кроме того, Татьяна депутат городского Совета, член городского комитета ВЛКСМ.

Член комсомольского бюро в цехе, агитатор. Уже одно перечисление ее общественных поручений говорит о том, что пассивного человека не избирали бы. Все поручения Татьяна Наюк выполняет с душой. Формализма она не терпит.

Часто после работы девушка спешит в школу-интернат. Там ее ждут семиклассники. Газету ли оформить, сбор ли подготовить — везде нужна помощь жадного — производственника. По инициативе комсомольцев ремонтно-энергетического цеха в подшефной школе создан и работает кружок моделирования.

На курсах радистов. И здесь она в числе лучших. Смотрю я на молодежь и думаю, что тот, кто хочет стать настоящим человеком, обязательно им станет. И пример тому наша Татьяна.

ЕВТЕГЕЗ, мастер, член КПСС.

Образцовая подготовка к севу — залог успеха в работе! ЗАБОТУ ВТОРОМУ ХЛЕБУ

Рассказывает звеньевой овоще-молочного совхоза «Волгодонской» Николай Шендерук.

Говорят, «картошка — второй хлеб». Следовательно, и заботы она требует не меньшей. Наше звено выращивает картофель уже пятый год и, можно сказать, успешно. До 1967 года картофель в нашем хозяйстве выращивали по голландской только по 30—40 центнеров клубней с гектара. И это на полив-

ных землях! Причина была одна: недостаточное внимание к агротехнике. К тому же у картофелеводов не было достаточной заинтересованности в результатах их труда.

Создали специализированное звено, закрепили за ним землю (50 гектаров), трактор МТЗ-50, дождевальную установку и два картофелеуборочных комбайна, картофележалки. Для звена ввели аккордно-премиальную систему оплаты. Принятые меры не замедлили сказаться на урожае: уже в первый год было собрано по 115 центнеров клубней с гектара.

Численный состав звена оставался неизменным — 3 человека. А урожай, которые выращивало звено, росли. В 1971 году мы получили по 163 центнера картофеля с гектара.

В этом году мы обязались собрать по 180 центнеров клубней с каждого гектара при плановой урожайности 150. Чтобы достичь этого, обильно удобряем свой участок, комби-

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ

Готовимся к субботнику

Исполком Большевикского сельского Совета рассмотрел вопрос об участии депутатов в подготовке к Всесоюзному коммунистическому субботнику. Во всех хуторах сельского Совета депутаты уже провели совещания с председателями уличных и квартальных комитетов с вопросом об участии всего населения в субботнике.

В основном население сельского Совета будет занято на весеннем севе. Животноводы примут участие в работе по очистке ферм. Незанятое в работе население примет участие в благоустройстве станций и хуторов и в первую очередь территорий у клубов, магазинов и других общественных зданий.

И. ЛУКЬЯНОВ, председатель Большевикского сельского Совета.

Газ в квартирах хуторян

Все большим спросом на селе пользуются газовые установки. Три года назад в хуторе Потапове их было лишь 30, а к началу 1972 года — уже более 200 установок.

В настоящее время коллектив ТЕСМУ «Ростсельстроя» монтирует еще 50 газовых установок в индивидуальных домах хутора Потапова. Монтажники участка, которым руководит Г. Г. Герц, работают оперативно и добросовестно.

Сельский Совет, руководители совхозов Потаповский и «Ротановский» будут и в дальнейшем заниматься газификацией. Поставлена задача в ближайшие годы установить газовые плиты во всех домах рядовых, животноводов, овощеводов, механизаторов.

В. БЕЗУС, председатель Потаповского сельского Совета.

ДОБРОЕ СЕМЯ — ДОБРЫЙ КОЛОС

На наши поля пришла долгожданная весна. Большинство хозяйств района полностью подготовили высококачественные семена на основной яровой клин (колхоз «Искра», «Клиш Ильича» и др.) Колхозы «Искра» и имени Карла Маркса проводят протравливание семян.

Специалистам колхозов и совхозов района следовало бы организовать двухсменную работу зерноочистительных агрегатов, создать специальные звенья или бригады. Необходимо сделать все, чтобы семена в почву попали только высокого посевного стандарта.

еще не проделана. Есть еще хозяйства, которые не окончили очистку и не проверили семена трав. Эти семена необходимо очистить и представить образцы на анализ в госсемянспекцию колхозам «40 лет Октября», имени Карла Маркса, имени Ленина, мясовозову «Цимлянский» и другим.

А. БОНДАРЧУК, начальник Цимлянской госсемянспекции.

УГОЛОК КУКУРУЗОВОДА

Внекорневая

подкормка и предпосевная обработка зяби

Занятие третье

Перспективным для решения проблемы белка в животноводстве является использование мочевины и других азотистых веществ. Эти соединения можно вносить при закладке силоса, а еще лучше опрыскивать на поле растения азотосодержащими растворами.

Для этих целей можно использовать мочевины и жидкое азотное удобрение (плав) в 20—30-процентных растворах из расчета 30 килограммов азота на гектар. Оприскивание проводится авиацией за 2—3 недели до уборки кукурузы на силос.

Для этих целей можно использовать мочевины и жидкое азотное удобрение (плав) в 20—30-процентных растворах из расчета 30 килограммов азота на гектар. Оприскивание проводится авиацией за 2—3 недели до уборки кукурузы на силос. Для внекорневой подкормки хороша и аммиачная селитра, но концентрация раствора не должна превышать 5 процентов, так как в противном случае на листьях кукурузы появляются ожоги. Внекорневая подкормка увеличивает содержание протеина в растениях на 15—30 процентов.

В целях выравнивания поверхности почвы направление предпосевных обработок необходимо чередовать: первую культивацию проводить поперек вспашки, а вторую — вдоль нее. В этом случае посев будет поперечным по отношению к посевной культивации, и к вспашке.

С Е М Е Н А

ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ХОЗЯЙСТВ НА 20 МАРТА 1972 ГОДА (в процентах)

Table with 6 columns: Name of farm, Seed yield, Seed quality (I-II class), Multi-year grass, One-year grass, and Seed yield. Rows list various farms like 'Искра', 'Большевик', etc., and a total for the district.

Письма  
рабочих

# ЗАБЫЛИ АККОРДНЫЙ НАРЯД

Наша бригада столяров-плотников одна из старейших в первом стройуправлении. За 15 лет работы возвели не один жилой дом. По итогам соревнования часто занимали первое место среди бригад управления, а также среди строителей города.

Сейчас коллектив бригады трудится под девизом: пл и летку — в четыре года. Большая работа проводится среди молодых строителей, которые пришли на стройку. Опытные строители помогают им лучше освоить профессию, воспитывают чувство ответственности за порученное дело.

Добросовестно трудятся Ваня Клименко, Саша Калинин, Юра Водолазов, Володя Базанов и другие. Все они комсомольцы, сменное задание выполняют на 120 — 130 процентов.

Члены бригады положительно расценивают аккордно-премиальную систему оплаты труда. Каждый прекрасно понимает, что аккордный наряд — это верный путь повышения производительности труда. Он обязывает нас быть рачительными хозяевами на объекте, строго соблюдать трудовую и производственную дисциплину, беречь каждую рабочую минуту, добиваться высокого качества работы. Практика показывает, что там, где внедрена аккордно-премиальная система оплаты труда, результаты работы всегда высокие.

Но, к сожалению, за последнее время в нашем стройуправлении стали забывать о прогрессивном методе работы. При строительстве 40-квартирного дома горисполкома, например, был выдан аккордно-премиальный наряд с 1 марта по 24 марта. Обсуждая на пятиминутке это задание, мы взвесили свои возможности и решили, что с заданием справимся. На наряде была наложена резолюция: «Утверждаю к производству работ. Г. Шпаченко». Эта резолюция давала нам право думать, что строительные материалы по этому наряду будут поступать на объект без никаких задержек. Но мы ошиблись. Видимо, начальник СУ-1 т. Шпаченко, наложив резолюцию, забыл о наряде. Не обеспечил поставку 30 кубометров половой доски, 12 кубометров лаг, дверей.

Такая же судьба постигла аккордный наряд и в феврале. Неправильное применение аккордно-премиальной системы оплаты труда не дает пользы, а приносит только вред.

**П. ГРИНЮК,**  
строитель.

**КОЛЛЕКТИВ** цеха № 13 Волгодонского химкомбината начал поход за экономно и бережливость строительных материалов. Все восемь бригад имеют экономически обоснованные планы. Имеют их и инженерно-технические работники цеха. Многие из них являются активными рационализаторами. За минувший год экономия достигла 34,8 тысячи рублей, в том числе по технико-экономическим планам бригад сэкономлено 3,6 тысячи рублей.

Бригада плотников, возглавляемая Л. А. Зыриным, за год сэкономила 28,5 кубометра лесомате-

риалов. Успехи коллектива могли бы быть лучшими, если бы на всех участках можно было применить механизацию. К сожалению, это не всегда удается.

Коллектив ищет пути повышения эффективности своего труда, изыскивает внутренние резервы производства, старается экономно расходовать стройматериалы. В нынешнем году уже сэкономлено восемь кубометров леса, 165 килограммов краски и 18 квадратных метров метлахской и облицовочной плитки, более трех кубометров раствора.

Экономить всегда и во

## ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

риалов. Бригада каменщиков — 5,6 тысячи штук кирпича, 7,5 кубометра бетона. Внесли свой вклад маляры А. Куликовой, плиточники И. Клименко.

Теперь все в коллективе знают, что борьба за экономно выгодна и государству, и рабочему. За год рабочим выплачено 717 рублей вознаграждения. Авторы и соавторы рацпредложений получили 700 рублей. Коллектив цеха удерживал за собой первое и второе места, не раз получал денежные премии.

всем — таков девиз каждого труженика нашего коллектива. На недавно состоявшемся общем собрании цеха принято решение: «В день Всесоюзного коммунистического субботника — 15 апреля — коллектив цеха отработает безвозмездно на сэкономленных материалах». В этот день каждый будет трудиться высокопроизводительно с высоким качеством выполненных работ.

**А. СВИРЬ,**  
заместитель  
начальника цеха № 13.



Каждый пользуется водой повседневно. Но немногие знают, что перед тем, как вода придет к нам в квартиру, она проходит сложную обработку и очистку.

Обязанность лаборанта станции В. А. Тестовой (на снимке) следить за правильностью обработки воды. Через каждый час она берет пробу для анализа. И до тех пор, пока питьевая вода не будет чистой, Вера Антонова не даст «добро» для подачи ее в городскую сеть.

Фото А. Бурдюгова.

# ЗАЦИФРАМИ БЛАГОПОЛУЧИЯ

В птицеводстве имени Черникова снижают продуктивность скота и птицы

Птицеводство имени Черникова организовано в 1966 году. Это крупное специализированное хозяйство. Оно призвано производить яйцо, птичье мясо и другую животноводческую продукцию.

За годы существования хозяйство увеличило производство продукции. В 1971 году по сравнению с 1966 производство яиц увеличилось более чем в десять раз. Животноводы совхоза каждый год успешно справляются с планами сдачи государству молока, мяса, яиц.

В хозяйстве внедрено клеточное содержание кур-несушек, одними из первых в районе здесь занялись приготовлением витаминной муки, сенажа. Земледельцы совхоза умело используют прибрежные земли и получают на них высокие урожаи зеленой массы многолетних трав.

Совхоз рентабельный. Реализация продукции за 1970 год составила 2,2 миллиона рублей, или в четыре раза больше, чем в 1966 году. Получено 570 тысяч рублей прибыли. За последнюю пятилетку построены новая столовая, механические мастерские, 50 квартир для рабочих и служащих совхоза и другие объекты.

Девятую пятилетку по производству и сдаче государству сельскохозяйственной продукции коллектив совхоза решил выполнить за четыре года. Только в нынешнем году государству намечено сдать 10 миллионов яиц, 400 тонн мяса, 290 — молока, 640 — зерна и 165 тонн подсолнечника. Это значительно больше годового плана.

А может ли это, казалось бы передовое хозяйство в районе, работать производительнее, все ли оно использовало резервы? На эти вопросы ответ один: совхоз имени Черникова может давать продукции больше! Этого можно достигнуть за счет повышения продуктивно-

сти скота и птицы. Пока что идет обратный процесс. В 1969 году на курицу-несушку в хозяйстве было получено по 179 яиц, в 1970 — по 169, а в 1971 году по 164 яйца. По сравнению с 1970 годом почти на 400 килограммов снизился надой молока на корову.

В хозяйстве нарушается технология выращивания молодняка. Содержится он в малопригодных для этого помещениях. Куры-молодки поэтому начинают яйценосить значительно раньше чем необходимо, быстро истощаются.

Повинны в нарушении технологии выращивания молодняка в первую очередь строители ПМК-92. Вместе с подрядными организациями они затягивают ввод в строй цыплятника-акклиматизатора на 100 тысяч голов.

Но и специалисты совхоза пока что мало делают для улучшения племенных качеств птичьего стада. О том, что в хозяйстве можно увеличить яйценосность кур, продуктивность коров, красноречиво свидетельствует и опыт передовых животноводов. А. З. Нагибина в прошлом году от каждой курицы-несушки получила по 190 яиц, а Л. В. Сорочкина — по 180 яиц. Доярка В. А. Новикова на каждую из 19 закрепленных за ней коров надоила почти по 2,800 килограммов молока при плане 2,600 килограммов. На три грамма больше, чем было запланировано, получила среднесуточные привесы каждого цыпленка Н. Э. Персиянова.

Но опыт передовых животноводов и птицеводов совхоза распространяется и внедряется в производство слабо. В хозяйстве мало сделано и для того, чтобы взять на вооружение и опыт передовых птицеводов хозяйств области, в которых цыплята выращивают цыплят до кур-несушек, а потом же ухаживают за ними и по-

лучают на каждую более 200 яиц в год.

В совхозе мало заботы проявляют и о росте профессионального мастерства рабочих. Ни один из них за последние месяцы не повысил классность или разряд.

Большим тормозом на пути интенсивного развития хозяйства является то, что главные специалисты неполностью отдают себя работе и вина в этом директора совхоза И. А. Чернолихова. Он не доверяет специалистам, сковывает их инициативу. Отсюда большая текучесть кадров.

За последние два года в хозяйстве сменилось три главных зоотехника, пять заведующих гаражом, три заведующих мастерскими, четыре прораба.

В декабре прошлого года на партийном собрании состоялся большой разговор о стилях и методах руководства совхозом И. А. Чернолихова. Большинство коммунистов выступило с резкой критикой в адрес директора. Он редко бывает на производственных участках, все распоряжения отдает чаще всего по телефону, вместо разумного делового решения производственных вопросов, он, как правило, отдает лишь директивные распоряжения, игнорируя мнения специалистов.

О том, какие требования предъявляет партия к руководителю, хорошо известно И. А. Чернолихову, но и после справедливой критики выводов для себя он не сделал. В совхозе мало что изменилось. Завершается первый квартал второго года пятилетки. У парторга, коммунистов, всех тружеников совхоза еще есть время устранить отмеченные недостатки и успешно выполнить социалистические обязательства по производству и сдаче государству животноводческой продукции.

**В. ШАВЛОВ.**

## Сельские лекторы за работой

Завершены отчеты и выборы в первичных организациях общества «Знание», проведена районная конференция. Об итогах работы районной организации общества за два года и ближайших задачах лекторов-общественников нашему корреспонденту рассказали председатель правления районной организации общества «Знание» Н. А. Евтушенко и ответственный секретарь В. А. Омельченко.

Районал организаций общества «Знание» насчитывает в своих рядах 760 членов, объединенных в 42 первичные организации и 8 тематических секций.

За два года лекторы общества прочитали 8843 лекции, что на 1300 лекций больше, чем за предшествующий отчетный период. В структуре тематики по количеству пер-

совхоза «Потаповский», Винсовхоза «Романовский», винсовхоза «Октябрьский» и другие. Здесь хорошо поставлено планирование работы, ведется прослушивание и рецензирование лекций, умело готовят молодых лекторов.

Лекторы-общественники активно включились в работу школ коммунистического труда, умело ведут пропаганду экономических знаний. В школах коммунистического труда овощеводства «Волгодонской» читают лекции и проводят занятия директор совхоза Н. Полюян, специалисты М. Гладков, И. Глуховский.

«Волгодонской», винсовхоза «Каснодонский» и других хозяйств.

Значительно улучшилась за последнее время в районе пропаганда правовых знаний, особенно среди молодежи.

В настоящее время все первичные организации общества «Знание» должны развернуть широкую пропаганду материалов по подготовке к 50-летию СССР, организовать циклы лекций и кинолектории о дружбе советских народов, их самоотверженном труде по строительству социализма и коммунизма, ратных подвигах по защите завоеваний Октября, социалистической Родины в годы Великой Отечественной войны,

# По праву лучших

Совсем немного времени отделяет нас от знаменательной даты — 50-летнего юбилея Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Готовя достойную встречу этому юбилею, пионерские дружины нашего города активно участвуют во Всесоюзном пионерском марше «Всегда готов!».

Недавно городской штаб «Нарус» и бюро городского совета пионерской организации подвели итоги второго года марша. Места правофланговых заняли дружины имени Ю. А. Гагарина (восьмилетняя школа-интернат № 2), имени Вити Черевичкина (средняя школа № 7) и имени Олега Кошевого (средняя школа № 1).

Лучшая из них — дружина школы-интерната № 2 — будет награждена памятным знаком ГК ВЛКСМ и пионерской библиотек.

Передовой отряд — пионерской атрибутикой, пионеры-активисты — туристической поездкой в Ленинград.

В городе проведены слеты отрядов — победителей маршрута «Равнение на пионерское знамя», смотр художественной самодеятельности, посвященный юбилейной дате. Сейчас ведется подготовительная работа к слету правофланговых отрядов, победителей марша «Всегда готов!».

Первого апреля будет объявлен месячник ударных пионерских дел. Пионеры проведут субботники, воскресники по сбору макулатуры и металлолома, примут участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Собранные средства пойдут в фонд для детей героического Вьетнама.

В апреле начнется кинофестиваль, посвященный

юбилею. Одновременно пионерские дружины и отряды будут рапортовать шефам предприятий, организаций о своем участии в марше, отчитываться о состоянии дел в дружинах и отрядах.

Вместе с пионерией к празднику готовятся и комсомольские организации города. Вопрос об участии комсомольских организаций в подготовке к празднованию 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина был рассмотрен на пленуме горкома ВЛКСМ еще в прошлом году.

Комсомольцы химкомбината, опытно-экспериментального завода, лесохимкомбината, строительных организаций «Ростсельстроя» организуют встречи пионеров с передовыми рабочими, экскурсии на производственные участки. Комсомольцы цеха № 14

химкомбината приняли активное участие в подготовке и проведении военно-спортивной игры «Зарница» в средней школе № 9.

Комитеты комсомола шефствующих предприятий и пионерские дружины, также вставшие на юбилейную вахту «50 ударных недель 50-летию образования СССР» обменялись договорами социалистического соревнования. В традиционные Дни школы проводятся взаимопроверки их выполнения.

Лучшим пионерским отрядам, победителям в ходе вахты, предоставляется право на центральной площади города поднять стержень славы в честь коллектива предприятия, ставшего победителем в соревновании за неделю. Дважды удостоившись этой чести пионерские отряды имени Павлика Морозова спецшколы и отряд четвертого «Б» класса школы-интерната № 2.

Л. МАСЛОВА,  
заведующая школьным  
отделом ГК ВЛКСМ.

## НА СЛУЖБЕ ПОГОДЫ

После окончания восьмилетки Любовь Канфарина поступила работать на метеостанцию наблюдателем. Избранная профессия пришлась Любе по душе. Обучала ее студентка Ростовского техникума Н. Сысакова, проходившая в хуторе Красный Яр практику.

Новую специальность Люба освоила быстро и вскоре стала работать самостоятельно. И в свою очередь обучила двух девушек — Н. Банникову и Т. Васильеву.

Комсомолка Л. Канфарина активно участвует и в общественной жизни мясосовхоза «Добровольский».

Г. МАЛЮГИНА, В. ОРЫЩЕНКО,  
х. Красный Яр.

Редкая по красоте картина предстала перед солгодонцами в понедельник на улицах города. Деревья, кустарники, тротуары, скверы — все было покрыто свежеснежившим снегом, ослепительно сверкавшим под лучами утреннего солнца. Не часто увидишь такое в конце марта у нас на Дону.



Скачут снежинки,  
Как белые белочки,  
Белые плечи  
У маленькой девочки.  
Небо пронзается  
Белыми стрелами,  
Небо навьючено  
Хлопьями белыми.  
Небо не хмурится,  
Небо не хмурится.  
Белые улицы,  
Белые улицы...

В. ЦЫГАНЕНКО.

г. Цимлянск.

Фототюд А. Бурдюгова.

### ПОПРАВКА

В статье В. Полянского «Важный резерв» (№ 49 от 25 марта 1972 года) в числе хозяйств, уже приступивших к закупкам молока у населения, ошибочно назван овощесовхоз «Волгодонской». Следует читать «откормсовхоз «Волгодонской».

Редактор В. АКСЕНОВ.

### К-Т «ВОСТОК»

29—30—31 марта к-ф «Седьмое небо». Сеансы в 11, 13, 17, 19, 21 час.



В своем письме в редакцию жительница Волгодонска А. Гулева-тая жаловалась на то, что в городской аптеке длительное время отсутствует в продаже рыбий жир.

Как ответил в редакцию заместитель начальника областного аптекоуправления В. В. Грибоедов, выпуск рыбьего жира промышленностью крайне ограничен ввиду отсутствия сырья. Заявка аптекоуправления в minulшем году была удовлетворена лишь на 25 процентов. Но в аптечной сети имеются препараты аналогичного действия: масляный и спиртовой раствор витамина Д-2, который с успехом заменяет рыбий жир.

Пионерскую комнату мы оборудовали сами. Каждый день на большой перемене приходим сюда и смотрим по телевизору детские передачи или готовимся к пионерскому сбору.

Недавно у нас очень интересно прошел вечер вопросов и ответов.

Н. ЗЕМЛЯКОВА,  
ученица 7 класса.

## И РОДИТЕЛИ УЧАТСЯ

Наши дети учатся по новой программе. Естественно, не каждый родитель может оказать помощь своим детям, проверить, правильно ли подготовлены домашние задания.

Поэтому и родителям пришлось взяться за учебники. Помогает нам учительница первоклассников Большойской восьмилетней школы Мария Васильевна Буравенцева. Она раз в неделю занимается с родителями. Теперь мы можем проверить и правильность выполнения заданий и при необходимости помочь своим детям.

Родители М. ГНАТЮК,  
А. ЮШЕВА.



## ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

Приход шефов в школу — для ребят всегда радость, тем более, если гости внимательные и заботливые. Такие шефы у ребят Волгодонской спецшколы. Это работники первого строительного управления.

Они выделили для своих подшефных автобус, и ребята добывали на строящихся объектах города.

Недавно состоялась встреча в школе. Шефы рассказали ребятам о своих делах. Комсомолец И. Ремизов говорил о том, как их бригада борется за досрочную сдачу домов и других объектов.

Ребята принесли шефам подарки.

А. СМЕРНОВА,  
воспитатель.

## Подарок шефов

В нынешнем году Потоповской средней школе исполнилось 25 лет. В честь юбилея шефы — зерносовхоз «Потоповский», совхоз «Грачки» и совхоз «Романовский» — подарили школе полный комплект оборудования пионерской комнаты, телевизор, баян, электросигналы.

П. АКИМЕНКО,  
выпускник школы.

## Разговор о воспитании

В детском саду «Теремок» состоялась родительская конференция на тему «Трудовое воспитание в детском саду и семье».

Конференцию открыла заведующая садом Р. Н. Верес. Учительница школы № 1 К. Т. Падалькина поделилась своими впечатлениями о посещении ею подготовительной группы, дала родителям советы о подготовке детей к школе.

С сообщением «О трудовом воспитании в семье и детском саду» выступила воспитательница младшей группы Г. Г. Закурко.

Н. ЧУХЛЕБОВА, родительница.

## В РЯБИЧЕВСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ

### Сбор дружины

Этот сбор дружины был посвящен Народной Республике Болгарии. Учительница географии Инна Ивановна Медведева говорила о хозяйственном и культурном строительстве в Болгарии, о дружбе между русским и болгарским народами.

Директор совхоза «Рябичевский» Петр Иванович Плющев, который недавно побывал в Болгарии, рассказал пионерам много интересного об этой стране, о ее городах и селах, о большой любви болгар к советским людям.

Пионеры исполнили песни «Алеша», «Христо Ботев», а в заключение посмотрели фильм о вожде болгарского народа, большом друге советских

людей Георгии Димитрове.

Л. КУДЫМОВА,  
председатель совета  
дружины имени  
А. Матросова.

### Будет спортзал

На родительском собрании принято решение оказать совхозу помощь в строительстве спортивного зала. Каждый родитель обязался поработать на стройке по семь часов.

На строительную площадку уже завезены железобетонные перекрытия и блоки для фундамента. Спортзал намечено сдать в новом учебному году.

В этой стройке примут участие и старшеклассники.

Школьники наметили также сделать изгородь и озеленить прилегающую

к школе территорию. А в период летних каникул они отработают по десять дней на полях совхоза.

### На большой перемене

Вот уже полгода мы учимся в новой школе, в ее светлых и просторных классах, в одну смену. Есть у нас пионерская комната, кинозал, библиотека, кабинет домоводства.

Пионерскую комнату мы оборудовали сами. Каждый день на большой перемене приходим сюда и смотрим по телевизору детские передачи или готовимся к пионерскому сбору.

Недавно у нас очень интересно прошел вечер вопросов и ответов.

Н. ЗЕМЛЯКОВА,  
ученица 7 класса.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич